

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a avut loc, marți, 26 iulie, ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Comitetul Politic Executiv a examinat și aprobat Programul de măsuri cu privire la îmbunătățirea activității ideologice și politico-educative în rândurile comunistilor, ale tuturor oamenilor muncii de la orașe și sate.

Comitetul Politic Executiv a constatat cu satisfacție că, în perioada care a trecut de la Plenara C.C. al P.C.R. din iunie 1982, s-a desfășurat, în spiritul indicațiilor și orientărilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, o activitate susținută în domeniul muncii ideologice și politico-educative, al dezvoltării conștiinței socialiste a maselor, al formării omului nou cu înalte calități morale și politice.

În același timp, s-a apreciat că actualul stadiu de dezvoltare economică-socială a patriei, mărețele perspective ce se deschid înaintării României spre comunism, impun îmbunătățirea generală a activității politico-educative, de formare a omului nou, participarea efectivă a tuturor celor ce muncesc, fără deosebire de naționalitate, la îndeplinirea unei noi calități a muncii — în industrie, agricultură, în celelalte domenii — în vederea traducerii exemplare în viață a hotărârilor Congresului al XII-lea și ale Conferinței Naționale, a indicațiilor și orientărilor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Pentru a se asigura îndeplinirea unitară a hotărârilor Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale P.C.R., a orientării secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, Comitetul Politic Executiv a indicat ca organele și organizațiile de partid să analizeze, într-un spirit de înaltă exigență, propria lor activitate și să stabilească sarcinile și măsurile ce vor fi întreprinse, în vederea ridicării nivelului calitativ al întregii activități politico-ideologice și cultural-educative, în concordanță cu cerințele și exigențele actualei etape de dezvoltare a societății noastre socialiste, ale formării omului nou, constructor conștient al socialismului și comunismului în România.

În continuare, Comitetul Politic Executiv a dezbătut și aprobat propunerile privind aniversarea a 65 de ani de la făurirea statului național unitar român — eveniment care a încununat lupta de secole și năzuințele tuturor românilor de a trăi într-un stat unitar independent, liber, în pace și colaborare cu vecinii, cu toate ponoarele lumii.

Comitetul Politic Executiv și-a exprimat convingerea că această glorioasă aniversare se va transforma într-un minunat prilej de afirmare a unității întregului nostru popor în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Comitetul Politic Executiv

a discutat și aprobat Raportul privind situația economică a caselor de ajutor reciproc ale pensionarilor.

Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. a analizat propunerile privind sarcinile birourilor de coordonare a activității de partid și a aprobat constituirea birourilor de coordonare a activității consiliilor populare din cadrul consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste.

În continuare, Comitetul Politic Executiv a examinat Raportul cu privire la activitatea de rezolvare a propunerilor, sesizărilor, reclamațiilor și cererilor oamenilor muncii adreseate conducerii partidului în primul semestru al acestui an.

În cadrul ședinței, tovarășul Nicolae Ceaușescu a făcut o informare cu privire la vizitele oficiale de prietenie efectuate împreună cu tovarășul Elena Ceaușescu, în Etiopia Socialistă — la invitația tovarășului Mengistu Haile Mariam, președintele Consiliului militar administrativ provizoriu, președintele Comisiei pentru organizarea Partidului oamenilor muncii din Etiopia, comandant suprem al armatei revoluționare a Etiopiei Socialiste; în Republica Zimbabwe — la invitația tovarășului Canaan Sodindo Banana, președintele Republicii Zimbabwe, și a tovarășului Robert Gabriel Mugabe, președintele Uniunii Naționale Africane din Zimbabwe, primul ministru al Republicii Zimbabwe; în Republica Populară Mozambic — la invitația tovarășului Samora Moises Machel, președintele Partidului FRELIMO, președintele Republicii Populare Mozambic; în Republica Zambia — la invitația dr. Kenneth D. Kaunda, președintele Partidului Unit al Independenței Naționale, președintele Republicii Zambia, și în Republica Democrată Somalia — la invitația tovarășului Mohamed Siad Barre, secretar general al Partidului Socialist Revoluționar Somalez, președintele Republicii Democratice Somalia.

Comitetul Politic Executiv a dat o înaltă apreciere noii solii de pace, prietenie și colaborare pe care conducătorul partidului și statului nostru a întreprins-o în aceste țări africane, reliefând că ea se înscrie ca un moment de cea mai mare însemnătate, cu ample și profunde semnificații în planul relațiilor bilaterale, al raporturilor româno-africane, în general, precum și în sfera vieții internaționale. Prin întregirea sa desfășurare, vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu în țările africane a constituit o puternică manifestare a prieteniei, colaborării și solidarității militante cu aceste țări, cu toate țările în curs de dezvoltare în lupta pentru progres economic și social, pentru întărirea independenței naționale și dezvoltare liberă, de sine stătătoare.

Comitetul Politic Executiv a soluționat, de asemenea, probleme curente ale activității de partid și de stat.



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIX - Nr. 10 459

4 PAGINI - 50 BANI

Miercuri 27 iulie 1983

De mâine, pe lacul Kaukajarvi, a 16-a ediție a campionatelor mondiale

CU ECHIPAJUL FANION PATZAICHIN-SIMIONOV ÎN FRUNTE, „FLOTILA“ CAIACULUI ȘI CANOEI PLEACĂ ASTĂZI LA TAMPERE

De mâine până duminică, cei mai buni caiaciști și canoști ai noștri, împreună cu așii paddlei din 32 de țări, se vor alina, pe apele lacului Kaukajarvi, din orașul finlandez Tampere, la cea de-a 16-a ediție a campionatelor mondiale.

Concursul de pe lacul Kaukajarvi se anunță, s-o spunem din capul locului, mai dificil decât oricând, pentru că prima jumătate a sezonului internațional 1983 a confirmat tendința manifestată în ultimul

ani: afirmarea — alături de echipele țărilor cu mare forță și tradiție în caiac-canoe (U.R.S.S., R. D. Germană, Ungaria) — a unor sportivi și echipaje de mare valoare din țări cu o forță de ansamblu mai redusă. Această realitate face ca ediția din acest an să nu mai aibă mari favoriți, cum se întâmpla până de curând, în fiecare probă existând — așa cum s-a văzut la regatele internaționale din mai și iunie — mai multe ambarcațiuni cu șanse de victorie.

Nici măcar renumiții Rudiger Helm sau Vladimir Parfinovici, pentru a alege două nume celebre, considerați de neînvingători până mai ieri, nu mai pot fi siguri de victorie în orice cursă...

La fel de adevărat este însă că și echipajele românești care vor fi alinate sînt considerate de adversarii lor candidate la pozițiile fruntase. Palmareșul campionatelor lumii sau al Jocurilor Olimpice este elocvent...

Pe cine ne vom bizui la Tampere?

După perioada de concursuri încheiată de regata Snagov, în iunie, și după stagiul de pregătire de la Vidraru, federația noastră a hotărît să înscrie echipaje în 16 din cele 18 probe ale campionatelor (nu vom avea reprezentanți la caiac simplu 1000 m — intrucît cei mai buni specialiști, Ion Geantă și Ion Birlădeanu, formează ambarcațiunea de dublu — și la caiac simplu fond). Iată titularii: C 1 — 500 și 1000 m: Costică Olaru; K 2 1000 m: Ion Birlădeanu — Ion Geantă; K 1 F: Maria Ștefan; K 2 F: Agafia Buhavea — Tecla Borcănea; K 4 500 și 1000 m: Angelin Velea — Ionel Letcaie — Ionel Constantin — Nicolae Fedosei; C 2 — 1000 m: Ivan Patzai-



Ivan Patzaichin — Toma Simionov, canoia de aur a flotei noastre
Foto: Dragoș NEAGU

(Continuare în pag. 2-3)

Citeva concluzii la dezbaterile situației actuale și de perspectivă a voleiului nostru feminin

ȘANSELE AFIRMĂRII SE AFLĂ ÎN BAZA DE MASĂ A PERFORMANȚEI!

Dezbaterile pe care ziarul nostru a organizat-o în rîndul citorva cunoscuți specialiști, (Doina Ivănescu, Leonid Sorbala, Mareș Gheorghita, Vasile Ghenadi și Sandi Chiriță). În legătură cu situația actuală și de perspectivă a voleiului feminin românesc a pus în evidență o serie de aspecte definitorii pentru acest sector. Opiniile exprimate cu acest prilej s-au referit la principalele cauze care au determinat pașii pe loc din ultimul timp — atît în privința concepției de pregătire și joc, cît și a performanțelor internaționale — pre-

cum și la căile și mijloacele prin care s-ar putea valorifica mai complet șansele de afirmare internă și internațională a acestui sport. Sintetizînd, încercăm astăzi să subliniem principalele concluzii reieșite din dezbateri.

De primă importanță ni se pare opinia că voleiul nostru feminin ar avea resurse suficiente pentru o creștere sensibilă a valorii sale și, implicit, a competitivității internaționale. Pentru aceasta trebuie însă slăbite anumite frîne și activate unele pirghii stimulatoare, identificate de interlocutorii noștri. Începînd, firește, cu baza performanței, unde se deslușește de fapt cauza cauzelor în neajunsurile cu care se confruntă voleiul în general. În primul rînd, baza de masă

a performanței se cere extinsă din punct de vedere calitativ. Fiindcă, într-adevăr, din numărul existent de secții de juniore (în frunte cu cele ale C.S.S.) numai cîteva pot trece examenul calității. Situația își găsește explicațiile în: 1. tratarea nediferențiată a cadrelor tehnice care muncesc cu adevărat pentru performanță (cele care depășesc și instruiesc elemente cu calitate) în raport cu cele care minează performanța, precum și cu profesorii de educație fizică fără preocupări în acest sens; 2. selecția neștiințifică, la întimplare — în majoritatea secțiilor — a elementelor, supralicitîndu-se în

Aurelian BREBEANU

(Continuare în pag. 2-3)

Procesul educativ al sportivilor

O PROBLEMĂ DE MAXIMĂ IMPORTANȚĂ, CARE SE CERE TRATATĂ CU TOATĂ RĂSPUNDEREA

Incepînd de la acest rînd plecînd de la adevărul incontestabil că viața patriei noastre, a cetățenilor ei, are un stîlp moral puternic, de neclintit, în educația socialistă a oamenilor, care constituie o preocupare majoră prioritară a partidului nostru, exprimată în prețioase indicații, orientări și hotărîri.

Plecînd de la această realitate obiectivă, vrem să ajungem la sfera vieții sportului și sportivilor noștri, la procesul educativ care se desfășoară cu ei (cu sportivii, cu antrenorii, cu spectatorii etc.).

Viața sportului și a sportivilor noștri ne oferă, în datele ei concrete — sesizabile adeseori pe mari stadioane, în fața unui public larg — dovezi clare că în acest domeniu, pe cît de însemnat pe atît

de sensibil, s-au făcut pași importanți. Procesul formării OMULUI NOU — de care are atît de mult nevoie societatea noastră, pe care-l reclamă cu insistență înalta moralitate a societății noastre — este împlinit adeseori cu eficiență și în lumea sportului. Din păcate, acest proces este uneori întîrziat (se pierd luni și chiar ani) din cauza formalismului într-o muncă foarte importantă, din cauza caracterului său

PROCESUL EDUCATIV NU SE FACE MARTI, ÎNTRE ORELE 17 ȘI 19...

Am auzit la diverse echipe, asociații, cluburi formule de genul acesta: „Marti (sau miercuri, sau vineri) avem două ore educative, între 17 și 19“. Formule prezentate cu o afixată seriozitate! (Formule rostite parcă în așteptarea a-

citeodată „de campanie“ — cînd această campanie trebuie să fie permanentă! — din cauza cifrelor (uneori rotunjite) și a vorbelor (uneori înfrumusețate) care n-au putut niciodată, nu pot și nu vor putea vreodată să înlocuiască faptele.

Rîndurile de față, expresia unor observații făcute în timp, vor să convingă tocmai prin argumentul greu de clintit al faptelor.

plauzelor... Ca să vezi cum ne-am gândit noi și la această problemă... Cit de puțin poate să însemne o lecție educa-

Marius POPESCU

(Continuare în pag. 2-3)

DACIADA

Finalele la tenis

DOUĂ JUNIOARE AU FOST PERFORMERELE ZILEI!

BRAȘOV, 26 (prin telefon). Dimineața, în răstimpurile cînd rafalele de ploaie se mai opreau, am purtat scurte discuții cu cîteva dintre competitorii acestei ediții a „Daciadei“ la tenis. Abia „debarcat“ la Brașov, Florin Segărceanu ne mărturisea că speră să reîntre în posesia titlului de campion național, apoi — văzînd că Dumitru Hărădău ne arată un ziar londonez care-l elogiază — admite și el că a jucat bine la Wimbledon, în meciul cu John McEnroe. La rîndul său, fostul multiplu campion al

țării ne spune că s-a pregătit în mod special, în tentativa sa de a recuceri cununa pierdută chiar aici, pe teren brașovean, în 1979, în fata mai tînărului său adversar. Deocamdată, așadar, duel de culise Segărceanu — Hărădău...

În fața fileului, s-au încheiat și ultimele meciuri de calificare, astfel că se cunosc toți cei 32 concurenți pe tabloul final de simplu masculin și cele 16 concurențe pe

Ion GAVRILESCU

(Continuare în pag. 2-3)

La baza hipică din Sibiu

ETAPA A II-A A CAMPIONATULUI DE CĂLĂRIE PENTRU JUNIORI

Incepând de astăzi, la baza hipică din Sibiu se desfășoară etapa a II-a a campionatului republican de dressaj și obstacole, pentru juniori și fete. La care participă sportivi de la Steaua, Dinamo, Agricolă Lugoj, Agronomia Timișoara, C.S.M. Sibiu, C.S.M. Iași, C.S.M. Craiova s.a. Primele două zile sînt rezervate probelor pentru juniorii începători, urmînd ca vineri să intre în concurs și „consacrații”. Intrecerea constituie o bună verificare a tinerilor sportivi în vederea apropiatei Campionate Balcanice din Iugoslavia.

Mîine, încep la Constanța

CAMPIONATELE DE HALTERE

De joi și pînă duminică se vor desfășura la Constanța — în incinta noului Complex sportiv — campionatele naționale de haltere rezervate seniorilor, din cadrul finalelor „Daciadei”.

Această mare competiție din calendarul intern are în acest an mai multe semnificații. În primul rînd, ea se desfășoară sub egida celei mai importante întreceri naționale, „Daciada”. Apoi, disputele au loc în perioada în care vor avea loc — exact peste un an — Jocurile Olimpice de la Los Angeles. În fine, întrecerile vor reuni un număr record de participanți: peste 150, de la care așteptăm rezultate la înălțimea evenimentului.

Firește, anul 1983 a fost pentru halterofilia noastră deosebit de fructuos, dovadă fiind cele 40 de recorduri naționale și unele succese pe plan european sau chiar mondial. Iată de ce la aceste întreceri se scontează pe unele performanțe superioare, competitive pe plan internațional.

Lupta pentru titluri se anunță deosebit de palpitantă la unele categorii de vîrstă. La „pană” vom putea urmări disputa între M. Tuij, C. Chiru, Gh. Bening, în timp ce la „cocoș” întrecerile se scontează în extrem de strîns între V. Cocoran, Gh. Maftel, Dorel Mateș, Ion Bălaș. Dar și prezența altor recordmani, ca de exemplu Gelu Radu, V. Groapă, Ștefan Tasnadi, Ilie Vasile vor fi în centrul atenției.

RECORDURILE REPUBLICANE LA SENIORI

CAT. MUSCĂ : 222,5 kg — total — Dorel Mateș : 168,5 kg — smuls — Vasile Cocoran ; 136 kg — aruncat — Dorel Mateș.
 CAT. COCOȘ : 280 kg — total — Gh. Maftel ; 116 kg — smuls — Constantin Chiru ; 147,5 kg — aruncat — Gh. Maftel.
 CAT. PANĂ : 290 kg — total — 127,5 kg — smuls — 162,5 kg — aruncat — toate îi aparțin lui Gelu Radu.
 CAT. UȘOARĂ : 315 kg — total — Virgil Dodu ; 140,5 kg — smuls — Virgil Dodu ; 175,5 kg — aruncat — Gelu Radu.
 CAT. SEMIMIJLOCIE : 350 kg — total — 153,5 kg — smuls — 197,5 kg — aruncat — toate aparțin lui Dragomir Clorosan.
 CAT. MIJLOCIE : 360 kg — total — 158,5 kg — smuls — 202,5 kg — aruncat — toate aparțin lui Petre Becheru.
 CAT. SEMIGREA : 370 kg — total — 165 kg — smuls — 207,5 kg — aruncat — toate aparțin lui Vasile Groapă.
 CAT. GREA-UȘOARĂ : 372,5 kg — total — Vasile Groapă ; 175 kg — smuls — Ilie Vasile ; 212,5 kg — aruncat — Vasile Groapă.
 CAT. GREA : 380 kg — total — 170 kg — smuls — 210 kg — aruncat — toate aparțin lui Ștefan Tasnadi.
 CAT. SUPERGREA : 375 kg — total — 175 kg — smuls — 210 kg — aruncat — toate aparțin lui Ștefan Tasnadi.

FINALELE LA TENIS

(Urmare din pag. 1)

cel feminin. De remarcă că, atît la băieți cît și la fete, reprezentanții tinerei generații și-au cîștigat dreptul de a concura mai departe, alături de seniori.

În primele partide din concursul masculin, rezultatele au fost cele scontate. Patru dintre acestea s-au încheiat în numai trei seturi și anume: L. Ursuleanu (Progresul) — Ș. Nisiparu (Politehnica București) 8-6, 6-0, 6-4; O. Vilcioiu (Dinamo Brașov) — P. Bozdog (Progresul) 6-4, 6-1, 6-0; M. Comănescu (Progresul) — Al. Szabo (Dinamo București) 6-0, 6-4, 6-4; R. Constantinescu (Steaua) — Fl. Niță (Constructorul feroviar București) 6-2, 6-2, 6-4. În schimb, după ce a lăsat un singur ghem adversarului său, R. Hărnuț (Politehnica Cluj-Napoca), stelistul O. Pavel a trebuit să facă eforturi susținute pentru a cîștiga pînă la urmă cu 6-1, 6-0, 7-9, 7-5.

La feminin, două mari surprize au oferit junioarele Cristina Talos (14 ani) și Monica Radu (16 ani), ambele de la Dinamo București. Prima a

„GONGUL CETĂȚII ARRUBIUM”, O COMPETIȚIE PUGILISTICĂ DE SUCCES

Competiția pugilistică „Gongul cetății Arrubium”, devenită tradițională, se înscrie cu cinste între manifestările sportive ale „Daciadei”, aflîndu-se la confluența activității de masă cu cea de performanță. O dovedește și faptul că a reunit pe ringul din arena de box a orașului Măcin 121 de concurenți din 17 localități ale țării, adică mai mulți decît la o „zonă” a campionatului național. Explicația principală se află, desigur, în continuitatea organizării ei, ceea ce dă posibilitatea celor dornici să participe și să-o prevadă în calendar, cu certitudinea că găsește de fiecare dată condiții optime de concurs, înmîșii activiștilor sportivi ai asociației Voința a cooperativei meșteșugărești „Unirea” Măcin dovînd competentă și o experiență îndelungată în materie. Dar oricîte posibilități ar avea asociația, oricît de mare ar fi (și este) sprijinul organelor locale și al iubitorilor sportului din oraș, succesul nu ar putea fi asigurat fără marea dragoste a localnicilor pentru box, care asigură deopotrivă reușita, și pe planul sportiv, și pe cel material. Fiindcă la cele trei gale preliminare au participat cîte două mii și ceva de spectatori, iar la finale aproape trei mii. Și nu e vorba numai de o participare numerică — importantă prin ea însăși, firește —, ci și de una — să-i spunem — calitativă. Spre deosebire de multe alte arene de box, la Măcin spectatorii aplaudă normal ce este de aplaudat, indiferent cine se află în ring. Propriii boxeri au fost apostrofați cînd nu au corespuns, după cum deciziile nedrepte (și, vai, au fost cîteva!) au fost dezaprobate, chiar dacă s-a întîmplat ca ele să favorizeze boxeri locali. Competența și spiritul de dreptate al spectatorilor s-au văzut și cînd arbitrii cu mai slabă pricepere au greșit în ring. Acest public minunat, în care femeile au o pondere apreciabilă, constituie, credem, principalul izvor al realizărilor laudabile ale secției de box de la Voința Măcin.

Iată și rezultatele galei finale, care a stabilit laureații celei de a X-a ediții a „Gongului cetății Arrubium”:

Juniorii mici, cat. hirtie: Marcel Tudoriu (Voința Brăila) b.p. Ion Grigoricu (Voința Ploiești); **muscă:** Ivan Lavrentie I (Voința Măcin) b.ab.2 Velu Stamate (Rapid Buc.); **ușoară:** Gabriel Ciupercă (Voința Brăila) b.p. Gheorghe Stan (Oțelul Tîrgoviște); **juniori mari, cat. cocoș:** Costică Roman (B. C. Galați) b.ab.2 Constantin Agapi (Nicolina Iași); **seniori, cat. semimuscă:** Ion Bălan (Prahova Ploiești) b.p. Marian Gîndac (Voința Măcin); **muscă:** Gheorghe Iana (CFR Craiova) c. neprez. Marin Vișan (Oțelul Tîrgoviște); **cocoș:** Stelică Enache (Voința Măcin) b.ab.1 Constantin Manea (CFR Craiova); **pană:** Ion Sandu (Prahova Ploiești) b.p. Mustafa Calu (CSȘ Medgidia); **semiușoară:** Petrică Stofu (CFR Craiova) c. neprez. Titl Tudor (Prahova Ploiești); **ușoară:** Petrică Vasile (Voința Măcin) b.ab.3 Alexandru Petrică (Prahova Ploiești); **semimijlocie:** Leonțiu Sandu (Prahova Ploiești) b.ab.3 Ivan Grigore (Voința Măcin); **mijlocie mică:** Nicolae Motrogan (Rapid Buc.) b.ab.2 Silvestru Onu (ASA Buzău); **mijlocie:** Ion Moroită (Prahova Ploiești) b.p. Viorel Neagu (B. C. Brăila); **semigrea:** Alexandru Mircea (B. C. Brăila) b.ab.2 Eduard Glavă (CFR Craiova); **grea:** Petre Bornescu (Mecanică fină Buc.) b.ab.2 Gheorghe Ciobanu (Prahova Ploiești).

Mircea COSTEA

LA REȘIȚA, DOUĂ FRUMOASE CONCURSURI AUTOMOBILISTICE

Județul Caraș Severin a găzduit două importante competiții automobilistice conținînd ca etape în campionatele republicane de viteză în coastă și viteză pe circuit. Și, așa cum ne informa T. Bucătaru, din cadrul federației de specialitate, din nou organizarea a fost foarte bună, Reșița fiind la ora actuală „o mare prietenă a automobilismului din țara noastră”. Merite în această direcție revin, firește, organelor locale, cît și organizatorilor direcți: Filiala județeană A.C.R., C.J.E.F.S. Caraș Severin, C.S.M. Reșița și Auto-Progresul Reșița.

În concursul de viteză în coastă (desfășurat la ieșirea din Reșița, pe drumul ce duce la Anina), pe distanța de 4 km a unei șosele cu viraje de mare viteză, cea mai spectaculoasă luptă s-a dat la categoria „C” (mașinile cele mai puternice) între N. Grigoraș (I. A. Dacia) și W. Hirschvogel (C.S.M. Reșița). În ambele manșe a învins Grigoraș, cu 7, respectiv 9 zecimi de secundă dar, avînd un start greșit, a fost penalizat și a ocupat locul II. Acest fapt a fost determinant și în ceea ce privește clasamentul pe echipe, victoria revenind localnicilor de la C.S.M., un club cu o secție din ce în ce mai puternică, sprijinită mult de către organele lo-

cale. Rezultate: grupa Începători — 1. Gh. Preoteasa, 2. C. Bibiri (ambii I.D.M.S. Buc.), 3. P. Iovan (C.S.M. Reșița); gr. „A” — 1. A. Tutuianu (Minerul Moldova Nouă), 2. V. Obrejan, 3. C. Ciucă (ambii Dacia Pitești); gr. „A 2” — 1. C. Zărnescu, 2. V. Nicoară, 3. Șt. Lăncovici (toți la Dacia Pitești); gr. „C” — 1. W. Hirschvogel, 2. N. Grigoraș, 3. I. Sporea (I.D.M.S.); gr. „B 8” — 1. C. Gherghel, 2. E. Peteanu, 3. T. Gedeon (toți C.S.M. Reșița); echipe: 1. C.S.M. Reșița, 2. I. A. Dacia, 3. I.D.M.S. București.

La viteză pe circuit, pe străzile Reșiței (21 ture X 2,4 km): gr. Începători — 1. G. Preoteasa, 2. C. Bibiri, 3. Elvira Manea (I.T.B.); gr. „A” — 1. V. Obrejan, 2. H. Anronie (I.T.B.), 3. N. Zaberca (I.D.M.S.); gr. „A 2” — 1. V. Nicoară, 2. B. Ursu (INMT Buc.), 3. D. Nirișteanu (IPA Sibiu); gr. „B 8” — 1. C. Gherghel, 2. T. Gedeon, 3. A. Barna (ITA Oradea); gr. „C” — 1. N. Grigoraș, 2. W. Hirschvogel, 3. C. Motoc (Politehnica București), aceștia concurînd pe „Dacia sport 1400”, „Alfa Sud”, respectiv „Mitsubishi Colt”. Echipe: 1. I. A. Dacia Pitești, 2. C.S.M. Reșița, 3. I.T.A. Argeș. (M. FR.)



W. Hirschvogel luînd startul în cursa de viteză în coastă.

Foto: P. FUCHS-Reșița

PROCESUL EDUCATIV AL SPORTIVILOR

(Urmare din pag. 1)

— fie ea și bună, competență — de numai 2 ore pe săptămînă aproape că nu mai are rost să vorbim. Și totuși, vorbim. Sigur că nu o să sustinem ideea că sportivilor trebuie să le faci educația de dimineața pînă seara. Dar vom susține cu toată convingerea necesitatea unui proces educa-

țional continuu în timp. Pentru că OMUL NOU nu-l formăm marți în 2 ore, ci-l formăm și luni și marți și miercuri și joi și vineri și sîmbătă și duminică, în săptămîni și luni și ani la rînd. Și îl formăm — și el se clădește, acest OM NOU — cu migală, cu sensibilitate, cu competență, cu rigoare uneori, cu pasiune, cu dragoste de om.

extraordinar pentru un concurs, pentru un meci important și să lupti pînă la ultima picătură de energie pentru victorie — pînă cazi jos, dar nu cedezi! — trebuie să ai un tesut moral de calitate. Tocmai un sportiv cu o înaltă conștiință civică, cu o înaltă conștiință patriotică, poate ajunge — și ajunge, adeseori — un sportiv frumos, un sportiv cu care se mîndrește sportul românesc, întreaga țară.

Scriem însă aceste rînduri și pentru a atrage atenția asupra excepțiilor negative. Căci există și asemenea cazuri, de sportivi frunțași cu o educație... discutabilă — ca să nu spunem neformată, înapoiată, inacceptabilă. Față de acești sportivi întîlnim, uneori, chiar la educatori, la specialiști, la antrenori o toleranță periculoasă de neadmis. Auzim cîteodată și așa-zise „motivații”: „Băiatul acesta îmi cîștigă toate cursele (sau îmi cîștigă meciurile), pe el nu-i nevoie să-l dădăcesc...”

Ce mare și regretabilă eroare!

Parcă ne-ar fi indiferent și nu ne-ar interesa foarte mult CE FEL DE OM este „băiatul care cîștigă cursele, sau meciurile”.

Parcă ne-ar fi indiferent și nu ne-ar interesa CE FEL DE

O PRACTICĂ VECHĂ CU (ACELEAȘI) REZULTATE MODESTE

Oricît ar crede cineva că se obțin cîștiguri notabile în conștiința cetățenească, patriotică a sportivilor cu „injecții educaționale intensive” în preajma confruntărilor, a meciurilor importante, se înșală. Am văzut destui sportivi după cîte o săptămînă foarte înflăcărată, în care auzeau îndemnuri minunate, îndemnuri vibrante, de la oameni foarte competenți, animați de dorința de a aduce la incandescență filamentul acela întîm din conștiința sportivilor. Pe unii, este adevărat, i-am văzut emoționați, îmbujurați la față, pătrunși în toată ființa lor de cele auzite. Alții, în schimb, tratau momentul cu o relativă detașare (ca să nu spunem nepăsare), ei oferind imaginea impasibilă a conștientelor de piatră în care vorbele, oricît de calde, de frumoase, ricoșau ca mingea...

Firește, vorbitorii nu aveau nici o vină, dimpotrivă, inten-

țiile lor se loveau însă — în unele cazuri — de „roadele” unui vechi „proces educativ” (cu totul... needucativ) făcut cînd și cînd, la întîmplare, fără control, fără urmărirea atență a rezultatelor lui.

Abia înaintea unui meci foarte important, uneori chiar în preziua lui, unor antrenori, unor activiști ai federațiilor le venea cite o „idee mare”: „Să-l invităm pe tovarășul x, un om minunat, cu o mare putere de convingere. Dacă o să le vorbească el băieților, asta ne va ajuta foarte mult”. Uneori au ajutat, într-adevăr, și asemenea acțiuni, altele însă n-au putut ajuta. Pentru că — obiectiv — nu puteau ajuta sportivii în cauză, unii dintre ei fiind cu mult în urmă la capitolul educație, aflîndu-se cu zeci de ore neacoperite în acest important proces de instruire.

ȘI ÎN PROCESUL EDUCATIV, VÎRFURILOR SPORTIVE — O ATENȚIE SPECIALĂ I

Ne referim, în continuare, la o problemă care merită, credem, un spor de atenție. Este vorba de importanța pe care specialiștii, antrenorii trebuie să o acorde procesului educa-

țional al vîrfurilor sportive. Stim cu toții, sportivii de frunte au ajuns... de frunte și datorită structurii lor (superioare) morale, educaționale. E logic să fie așa. Ca să te pregătești

BALCANIADA DE CICLISM DE LA KONYA (Turcia)

Între 21 și 24 iulie s-au desfășurat în Turcia, în localitatea Konya, Campionatele balcanice de ciclism, întreceri la care țara noastră a fost reprezentată de cinci rutieri seniori. În proba de 100 km contratimp pe echipe, victoria a revenit formației Iugoslaviei, care a acoperit distanța în 2h 04:55. Echipa noastră (M. Romașcanu, I. Gancea, C. Căru-

țasu, V. Constantinescu) a ocupat locul patru, cu timpul de 2h 08:04. În proba de „bloc”, desfășurată pe distanța de 150 km, a terminat învingător ciclistul grec Ilias Kelesidis. Cicliștii români s-au clasat după cum urmează: 4. I. Gancea, 6. V. Constantinescu, 10. M. Romașcanu, C. Paraschiv și C. Căruțasu au sosit cu plutonul.

CONCLUZII LA DEZBATEREA

(Urmare din pag. 1)

ultima vreme talia și neglijîndu-se alte calități importante, specifice voleului, precum și începerea lucrului cu copii de la vîrste prea ridicate; 3. Pregătirea după o concepție teoretico-metodică învechită (în acest sens trebuie studiată cu atenție opinia conf. univ. Vasile Ghenadi), pe un fond redus de pregătire fizică, sub nivel cantitativ și calitativ, fără individualizări, într-un raport antrenament-joc net defavorabil jocului, care altfel ar putea fi și stimulat dar și util prin autoinstruirea pe care o îngăduie etc., consecințele cele mai grave constînd în instruire incompletă, uneori defectuoasă, în lipsa unor calități acrobactice (de unde și deficiențele în apărare), întîrzierea alarmantă a afirmării jucătoarelor, a con-

EMERICH JENEI: „SINT CONVINS CA STEAUA VA REALIZA SALTUL CALITATIV AȘTEPTAT“

— Așadar, Emerich Jenel, să începem cu trecutul, cu ceea ce a fost...

— „Deși aș fi mai bucuros să discutăm despre ceea ce sa fi (am funcționat ca antrenor la Steaua doar din etapa a 29-a a trecutei întreceri), trebuie să aruncăm totuși o privire și asupra neîmplinirilor care cred eu că au originea în faptul că Steaua nu a avut în acești ani o formulă stabilă de echipă. Mereu se schimbau jucătorii, chiar și piesele de bază primeau alte sarcini, astfel că pe teren mai întotdeauna exista o... neorânduită tactică, o dezordine care numai la rezultate bune nu putea duce. Din această cauză — principală, după părerea mea, întrucât condițiile de pregătire au fost și sint excelente — nici randamentul echipei n-a avut continuitate. Ea a realizat doar unele jocuri bune. Și, ca un paradox, afară de jocurile mai bune, acumula puncte pe care le ceda pe teren propriu. Au mai fost și unele deficiențe care ne-au dus în campionatul trecut la cinci cartonașe roșii (Iovan, Eduard, Măjaru, Turcu, Stoica), multe, foarte multe, care au împietat în cele din urmă asupra valorii și randamentului echipei. Desigur, s-au luat măsuri, cei în drept au primit sancțiuni și sper că lucrurile vor merge în continuare pe un făgaș bun.

— Și ce aveți în vedere pentru noul campionat?

— Împreună cu colegul meu Victor Stănculescu, încercăm să găsim formula cea mai bună, pe care am dori să o schimbăm doar atunci când vom fi forțați. Lotul Stelei, la ora actuală, începe să fie un LOT-CERTITUDINE, nu un lot-promisiune, ca până acum. Sint convins că având și adeziunea totală a jucătorilor

la ideile noastre (alături de o pregătire superioară din toate punctele de vedere), la care participarea lor să fie COMPLETĂ, vom putea prezenta o formație solidă, mai competitivă decât până acum. Sint convins că vom face saltul calitativ așteptat. Avem un lot omogen, alcătuit în majoritate din jucători tineri, dornici să învețe și să se afirme, dornici să îmbrace și tricoul echipei naționale. Concurența pe posturi se anunță mare și de aceea numai cei mai buni vor primi „biletul de voie” pentru a apărea în fața publicului. Cât privește echipa națională, de care am amintit, aș dori, firește, dacă antrenorii reprezentativei vor reține pe unii dintre jucătorii noștri, ca ei să fie chemași la lot numai după un randament bun, în timp, dat la echipa de club.

— Referindu-vă în continuare la jucători, care socotiți că a făcut cel mai mare salt de valoare?

— Fără îndoială, Belodedici! Pentru prima dată în divizie, venind de la Lucașfăruș, provenind de pe la Moldova Nouă, s-a încadrat excelent într-un post dificil, care cere experiență, făcând față peste așteptările noastre.

— Balint?

— Balint este un jucător constant. Și el și-a demonstrat din plin calitățile, fiind — la un moment dat — golgeterul echipei, joacă pe aproape orice post, dar registrul său tehnic nu este în concordanță cu capacitatea fizică pe care o are.

— Iordache?

— Refăcut complet după accidentul suferit la echipa națională, este în continuare un om de bază al echipei — se și află în momentul de față



în Olanda, cu selecționata divizionară — după luni de zile de tratament. Iordache are o tărie de caracter și un curaj demne de admirație în a înfrunta boala și accidentările.

— Cum considerați momentul actual pe care-l străbate Steaua?

— Este un moment favorabil pentru a face, în sfârșit, saltul calitativ așteptat. Sint îndeplinite toate condițiile unei atmosfere de mare performanță. Singurul lucru care ne dă într-un fel de gândit este timpul scurt pentru omogenizarea valorică a echipei. Totuși, vom încerca în această perioadă nu numai să asigurăm o pregătire la parametrii cei mai buni, dar să și scăpăm de nenumăratele ratări care nu de puține ori au făcut ca Steaua să părăsească terenul cu mai puține goluri decât a-vusesse posibilitatea să înscrie. Ceea ce ne-a costat!

Mircea TUDORAN

LA ZI CE FAC DIVIZIONARELE „A“?

DINAMO BUCUREȘTI. Efectuează un turneu de antrenamente și jocuri în R.F. Germania și Belgia.

UNIVERSITATEA CRAIOVA. De la 27 iulie până la 2 august, antrenamente și jocuri la Poliana Brașov. Intre 5 și 16 august, are în proiect un turneu în Olanda.

SPORTUL STUDENȚESC. De la 26 iulie până la 5 august, are un program de antrenamente și jocuri pe Valea Prahovei. În proiect, un turneu peste hotare. F.C. ARGES. Până la 25 iulie a efectuat programul de pregătire la Pitești. De atunci și până la 5 august își continuă pregătirea la Bușteni, urmând să susțină și o serie de jocuri amicale.

STEAUA. A fost invitată, pentru o serie de antrenamente și jocuri, la Suceava. Va organiza, în zilele de 5 și 7 august, a doua ediție a „Cupel Steaua”, la care au fost invitate formațiile spaniolă Celta Vigo, F.C. Argeș și încă o echipă românească ce urmează să fi desemnată.

CORVINUL. Și-a reluat antrenamentele la 24 iulie, iar de la 28 iulie până la 10 august va efectua antrenamente și jocuri la Herculane și în localitățile învecinate.

F.C. OLT. Intregul lot s-a reunit de sâmbătă trecută, efectuând primele antrenamente. De ieri, F.C. Olt își continuă pre-

gătirile și va susține o serie de partide amicale la Bușteni și în alte localități de pe Valea Prahovei.

A.S.A. TG. MUREȘ. Fotbaliștii tirg-mureșeni au susținut primele antrenamente și jocuri încă de săptămîna trecută. În zilele următoare, A.S.A. Tg. Mureș va efectua un turneu în Cehoslovacia, la invitația clubului Dukla Banska Bistrica. Va participa la un puternic turneu alături de cunoscutele echipe Dukla Praga, T.S.K.A. Sofia și Lokomotiv Kosice.

JUUL. A început mai devreme pregătirile, la 20 iulie, deoarece, de la 23 iulie, efectuează antrenamente și jocuri amicale în Polonia, la invitația clubului Szombierki Bytom. La însoțire va susține, la 3 august, la Oradea, un meci cu F.C. Bihor.

POLITEHNICA IAȘI. A efectuat, între 5 și 18 iulie, un turneu în Franța. A susținut 5 partide: 0-1 cu Selecționata armată franceză, 1-1 cu „En avant” Guingamp, 0-1 cu formația de primă ligă din Polonia Sosnowiec, 0-0 cu o selecționată a Bretoniei, 2-1 cu „Stade Quimperais”. Sâmbătă va întîlni la Iași formația spaniolă Celta Vigo, iar la 8 august va evolua la Oradea, în compania formației locale F.C. Bihor. În zilele de 12, 13 și 14 august va fi prezentă la „Cupa Minerul”, organizată de F.C. Baia Mare.

F.C. BIHOR. Efectuează, de la 22 iulie, antrenamente și jocuri la Stîna de Vale, Belus și în alte localități. La începutul lunii august revine la Oradea pentru o suită de jocuri de verificare.

PETROLUL. S-a reunit, la începutul săptămîinii, la Ploiești unde a fost programată și o vizită medicală. În continuare, antrenamentele și jocurile vor avea loc la Ploiești, la Sîlnă și în alte localități de pe Valea Prahovei.

S.C. BACĂU. Lotul a fost convocat de luni la Bacău, urmînd ca astăzi să plece la Sîlnă Moldova pentru antrenamente și jocuri de verificare. Pregătirile se desfășoară sub conducerea antrenorului C. Rădulescu. După 11 august, băcăuanii vor participa la un turneu organizat de F.C.M. Progresul Brăila.

C.S. TIRGOVIȘTE. Primele antrenamente au fost programate de luni și ele se efectuează sub conducerea antrenorului I. Circumărescu. Pregătirile vor avea loc, în continuare, la Tirgoviște și Snașov.

CHIMIA RM. VILCEA. După o serie de antrenamente la Rm. Vilcea, fotbaliștii de la Chimia vor efectua pregătiri și jocuri amicale în orașul de reședință și în localități de pe Valea Oltului.

DUNAREA C.S.U. GALAȚI. De duminică trecută, întregul lot participă, până la 8 august, la antrenamente și jocuri pe Valea Prahovei.

RAPID BUCUREȘTI. Efectuează antrenamente în Capitală și la baza sportivă de la Tîncăbești. A perfectat o serie de jocuri amicale. Astfel, la 2 august, va întîlni în Capitală pe Universitatea Craiova.

F.C. BAIIA MARE. A reluat antrenamentele încă de la 20 iulie. Are în program o serie de partide de verificare, precum și organizarea „Cupel Minerul” (12-14 august) cu participarea echipelor Politehnica Iași, F.C. Bihor și A.S.A. Tg. Mureș.

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

● CIȘTIGURILE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 24 IULIE. Cat 1 (13 rezultate): 8 variante 25% a 6.531 lei; cat. 2 (12 rezultate): 22 variante 100% a 822 lei și 217 variante 25% a 206 lei; cat. 3 (11 rezultate): 235 variante 100% a 112 lei și 2.416 variante 25% a 28 lei.

● PRONOSTICURI... Pentru participanții la atractivul concurs Pronosport de la sfîrșitul acestei săptămîni redăm — ca sursă suplimentară de inspirație — pronosticurile cunoscutului artist liric Gioni Dimitriu, fost

Fotbal

SĂ NU NE JUCĂM DE-A TRANSFERĂRILE!

punctulpei

Ne aflăm la „ora transferărilor”. Echipa mari, echipe mici fac liste, alargă, propun. Suporterii emit și ei fei și fel de ipoteze. E una dintre fațetele spectaculoase ale fotbalului. Cîre vine, cine pleacă? Acestea sint întrebările la

ordinea zilei. Se vizează întărirea unor echipe. Ceea ce este foarte bine. Se urmărește lansarea unor jucători tineri, din eșaloanele inferioare. Ceea ce de asemenea este foarte bine. Ceea ce nu-i prea bine însă este că, nu o dată, în această perioadă sint echipe care se zbat să transfere numai și numai de dragul transferărilor. Ca să fie cîți mai mulți nou veniți. Nu contează dacă jucătorul x sau y este necesar echipei respective nu interesează dacă el va deveni din titular rezervă dacă zborul tînrului va fi frînt. Important este să fie transferat. Și așa, apar la cîte o echipă trei-patru portari, cinci fundași laterali, șase mijlocași, cinci extreme ș.a.m.d. Cui folosește o asemenea imobilizare de jucători? Nici echipei respective, nici jucătorului în cauză. Și, mai ales, prejudiciul este al fotbalului nostru. Care fotbal, la numărul redus de jucători valoroși, cere ca JUCĂTORII SĂ... JOACE!

Cui a folosit că un talentat portar cum a fost Lovas, titular național de juniori, a făcut tușa doi ani prin București și la Dinamo și la Steaua, el neputînd apăra din moment ce titularii se numeau Moraru și Iordache, portari de primă națională? Am adus acest caz în prim-planul discuțiilor pentru că asemenea exemple mai există. Și, în primul rînd, pentru a sublinia o dată în plus că, la ora actuală, la această „oră a transferărilor”, se cere mult discernămint, se cere multă responsabilitate, se cere o justă evaluare a necesităților unei echipe.

Dacă vrem să ajutăm fotbalul nostru, atunci pe lîngă eforturi și seriozitate în pregătiri să încercăm transferări adevărate, cu perspective reale de joc, de întărire a echipei, a fotbalului nostru. Credem că la ora actuală se cere și UN TRANSFER ESENȚIAL ÎN MENTALITATEA cu care privim și tratăm fotbalul, competiția internă, de la... transferări, la instruire și jocuri. E timpul să așteptăm transferări practice, reale, nu numai pe hîrtie!

Mircea M. IONESCU

VĂ PREZENTĂM NOILE PROMOVATE ÎN DIVIZIA „B“

CHIMIA FĂLTICENI (seria I)

PARTIZANUL BACĂU (seria a II-a)

● Asociația a fost înființată în anul 1924 și activează pe lîngă întreprinderea Chimia ● Echipa a fost în Divizia „B” în edițiile 1957-1973 și în Divizia „C” în edițiile 1954-1957 și 1973-1983 ● Președintele asociației: I. Ciobanu; președintele secției de fotbal: G. Opariu; antrenor: Marin Alex. Tîndărescu ● Are stadion propriu; capacitatea tribunelor: 12.000 locuri ● LOTUL: portari: Sasu Părpalea; fundași: Antoniu, Buzdea, Vătafu, Sacas, Butnaru Crainicluo, Drugă; mijlocași: Corbu, Saghin, Pană, Mironesa; înaltași: Ionniță, Gagiu, Croitoru, Gheorgalis, Fieraru, Cozmaciuo, Andrei ● Golgeterul echipei: Croitoru — 21 goluri ● Media de vîrstă: 23 ani și 8 luni ● Majoritatea jucătorilor sint localnici și din comunele apropiate. Echipă dornică de afirmare care, în finalul campionatului, a reușit să se desprindă de adversare.

● Asociația a fost înființată în anul 1956 și este tutelată de Întreprinderea de Încălțăminte „Partizanul” ● A activat în Divizia „B” în ediția 1957-1958 și în Divizia „C” în edițiile 1973-1983 ● Președintele asociației: Lăncu Valerian; președintele secției de fotbal: Vasile Huluba; antrenor: I. Munteanu ● Are stadion propriu; capacitatea tribunelor: 4000 locuri ● LOTUL: portari: David, Metanie; fundași: Rusu, Ursu, Pitică, Rachieru, Margasolu, Zălog, Marchitan; mijlocași: Andreescu, Ghica, Ciocanc, Usturoi; înaltași: Perju, Toclă, Tănase, Moraru ● Golgeterul echipei: Moraru — 13 goluri ● Media de vîrstă: 25 ani ● Echipa a avut o evoluție constantă de-a lungul campionatului. Jucătorii au respectat indicațiile antrenorului, practicînd un joc ofensiv. De altfel, comparîm „forța” s-a dovedit a fi linia de înaintare, care a marcat 69 de goluri!

NOILE PROMOVATE ÎN CAMPIONATUL DIVIZIEI „C“

Pentru ediția 1983-1984 a campionatului Diviziei „C” au promovat următoarele 24 de echipe, campioane județene: Avîntul Călinești (Jud. Suceava), Proletarul Bacău, Victoria T.C. Galați, Tractorul Viziru (Jud. Brăila), Victoria Lehlu (Jud. Călărași), IUPS Chitila (Sectorul agricol Ilfov), Petrolul Berca (Jud. Buzău), Celuloza Zărnești (Jud. Brașov), Textila Roșiorii de Vede (Jud. Teleorman), Metalul Oțelu Roșu (Jud. Caraș-Severin), Mecanica Orăștie (Jud. Hunedoara), Minerul Suncuius (Jud. Bihor), Unirea Dej, Electromureș Tg. Mureș, Unio Satu Mare, Știința Dragănești Olt (Jud. Olt), Progresul Bălăești (Jud. Dolj). Aceste

echipe au promovat în urma jocurilor de baraj (tur-retur). Fără baraj au promovat formațiile campioane ale acelor județe care au cel mult două echipe în campionatul Diviziei „C”: Unirea Săveni (Jud. Botoșani), Metalul Tg. Secuiesc (Jud. Covasna), Inter Vaslui, Unirea Oca, Sibiului, Chimia Zălau, Progresul „30 Decembrie” (Jud. Giurgiu) și Recoita Mihăești (Jud. Vîlcea).

● Aflăm cu deosebită tristețe de înocetarea din viață a fostului internațional FLORIAN MARINESCU, cu ani în urmă fundas stînga la echipele bucurestene Unirea Tricolor și Juventus.

DE PERSPECTIVĂ A VOLEIULUI NOSTRU FEMININ

calitățile lor) și la echipe în care să joace efectiv ca titulari. Totodată s-a apreciat — pe bună dreptate — că și la eșaloanele superioare se lucrează puțin, necalitativ, în salturi; că precumpănește pauza competițională; că nu există preocupări suficiente pentru schimbul de miine, nici la nivelul echipelor de club, nici la cel al echipelor naționale; că în pregătirea reprezentativelor a intervenit întotdeauna cîte ceva care le-a împiedicat să se afirme pe măsura posibilităților lor (atmosfera tensionată în lot, eschivări de la participarea la convocări, menținerea sub semnul întrebării a participării echipei la competiții pentru care se pregătea etc.); în fine, că s-a cam pierdut contactul cu voleiul mondial de clasă...

Totî interlocoții concordă însă în gîndul optimist că voleiul nostru feminin i se des-

chid perspective mari pe plan european și mondial prin actuala echipă de tineret. Sint, într-adevăr, aici mai multe jucătoare cu calități fizice certe și cu posibilități tehnico-tactice apreciabile. Depinde de calitatea pregătirii lor în continuare, de felul în care va fi înțeleasă promovarea lor la timpul potrivit și nu pe banca rezervelor în echipele primului eșalon pentru ca valoarea Diviziei „A” și performanțele internaționale ale voleiului nostru feminin să cunoască o sensibilă ascensiune.

Așteptăm aceste confirmări și afirmări, dar mai ales noi și mai numeroase apariții valoroase în continuare, într-un flux permanent, fără „goluri de generații”. Acestea nu se pot asigura — credem — fără intervenții grabnice în baza de masă a performanței, în sensul arătat de interlocoții noștri.

TRAGEREA EXTRAORDINARA
LOTO A VERII

12 extrageri = 120 numere!
ȘANSE MULTIPLE DE A OBTINE: ● autoturisme „Dacia 1300” ● mari cîștiguri în bani ● excursii peste hotare. BILETELE DE 25 LEI VARIANTA AU DREPT DE CÎȘTIGURI LA TOATE EXTRAGERILE! Ultima zi de participare: sîmbătă 30 iulie a.c.

CONSULTAȚI PROSPECTUL ȘI PROCURAȚI DIN TIMP BILETELE!

● TRAGEREA OBISNUITA PRONEXPRES de astăzi, 27 iulie 1983, se televizează în direct începînd de la ora 16.30.

LA LOZ ÎN PLEC CONTINUA SERIA MARILOR CÎȘTIGURI ÎN BANI ȘI AUTOTURISME. JUCĂȚIA LOZ ÎN PLEC!

C. E. de tenis de masă pentru juniori

La Malmoe (Suedia) au continuat întrecerile campionatelor europene de tenis de masă pentru juniori și cadeti.

În concursul rezervat cadetelor (jucătoare pînă la 15 ani), echipa României, alcătuită din Anca Chelș și Otilia Bădescu, a cucerit medalia de bronz, câștigînd cu 3-0 meciul pentru jocurile

MEDALIE DE BRONZ PENTRU ECHIPA DE CADETE A ROMÂNIEI

3-4 disputat în compania formației Cehoslovaciei. Titlul a revenit echipei Ungariei, 3-0 în finala cu U.R.S.S. În turneul final al competiției de junioare, selecționata României a învins cu 3-0 formația Italiei și a pierdut cu 1-3 întîlnirea cu reprezentativa Angliei. Alte rezultate: Suedia - Olanda 3-2; U.R.S.S. -

Ungaria 3-2; Cehoslovacia - Austria 3-1; Anglia - Cehoslovacia 3-1; Suedia - R.F. Germania 3-2; Ungaria - Olanda 3-2.

Rezultate înregistrate în turneul juniorilor: Iugoslavia - România 5-3; Ungaria - Polonia 5-0; Suedia - Austria 5-0; U.R.S.S. - Olanda 5-0.

C.M. DE BASCHET FEMININĂ

În ziua a doua a fazei eliminatorii a campionatului mondial de baschet feminin care se desfășoară în Brazilia, au fost înregistrate următoarele rezultate: grupa A (Brasilia): Bulgaria - Cuba 76-60 (39-32), Coreea de Sud - Peru 89-49 (40-25); grupa B (Rio de Janeiro): Polonia - Iugoslavia 58-50 (36-30), Australia - Japonia 84-58 (42-33); grupa C (Porto Alegre): R. P. Chineză - Zair 90-47 (48-21), U.R.S.S. - Canada 85-82 (45-25).

Echipele U.R.S.S., R. P. Chineză, Polonia, Bulgariei și Coreei de Sud s-au calificat pentru turneul final. Ultima calificată va fi decisa de meciul Iugoslavia - Australia.

TINERII HANDBALIȘTI BUCUREȘTENI ÎNVIINGĂTORI ÎN FAȚA CELOR FRANCEZI

Selecționata masculină de handbal (tineret) a Franței și-a început turneul în țara noastră, întîlnînd, ieri în sala Giulești, reprezentativa de juniori (18 ani) a orașului București. La capătul unui meci foarte alert, cu faze rapide, dar și abuzînd în inexactități de ordin tehnic, victoria a revenit tinerilor handbaliști bucureșteni cu 20-19 (10-10). Partida a fost foarte echilibrată, în prima parte jucătorii români conducînd mai mult, dar fiind egalat în final, după care au ieșit, pe fondul unui joc mai activ în apărare și profînd de faptul că juniorii noștri au ratat

cîteva ocazii mari, au reușit să se detașeze, dar numai la un gol diferență: 13-14 (min. 46) și 17-16 (min. 50). Ultimele 10 minute ale întîlnirii au aparținut echipei noastre, mai sigură pe ea în atac, pivoțînd acționînd cu precizie, astfel că sportivii bucureșteni au ajuns să conducă cu 20-17 (min. 57) și să termine învingători, cu toată revenirea din final a jucătorilor francezi.

Principali realizatori: Mîltroș 6, Ștefan 4, Pululeș 2, Diaconescu 1 (București), Gardent 7, Sgarutid 4, Mahe 3, Phillipy 2, Allard 1 (Franța). Au condus bine Tr. Popescu și J. Mateescu din București.

Astăzi, de la ora 19, în sala Giulești, jucătorii francezi vor primi replica reprezentativei de tineret a orașului București. (C. A.)

În Iugoslavia, JOCURILE BALCANICE PENTRU SENIORI LA ÎNOT ȘI SĂRITURI

După ce la mijlocul acestei luni capitala noastră a fost gazda Jocurilor Balcanice de nație pentru juniori (înot, polo, sărituri), iată că în ultima parte a lui iulie este rîndul orașului Iugoslav Rijeka să-și primească pe inoiațori, tot pentru Balcaniada, dar la nivel de seniori. Pe bloc-starturi vor urca, între 28 și 31 iulie, și unii dintre cei mai buni inoiațori ai noștri. În fruntea lor, Carmen Bunaciu și Anca Pătrășcolu (duelul lor va constitui deaiafel unul dintre punctele de atracție ale întrecerilor), apoi Teodora Haupttricht, Gabriela Baka, Eniko Palencsar, Irinel Pănulescu, Timea Toth, Mariana Mandache, Elena Catană, Gyongyi Millitz, Adina Schuster, Flavius Vișan, Ionuț Mușat, Octavian Mladin, Mihai Mandache, Ladislau Szaka-

dati, Sorin Plev, Alexandru Friedman, Gheorghe Benzick, Andrei Toth, Bogdan Nan, Eugen Nan, Costin Negrea, Andrei Linteanu. Din colectivul tehnic al lotului fac parte antrenorii Gheorghe Dimeca, Cristina Șopterian, Zeno Oprișescu, precum și antrenorul federal Mircea Olaru.

TOT ÎN IUGOSLAVIA, localitatea Skopje, au loc, duminică și luni, disputele săriturilor în apă din Balcani. Din țara noastră fac deplasarea, împreună cu antrenorii Nicolae Sparios și Viorica Kelemen, sportivii Ruxandra Hociotă, Andreea Dragomir, Cornel Pop, Cătălin Cherciu - trambulină 3 m, Heana Pirjol, Cristina Szakacs, Dan Opresan - platformă (la care va concura și Cornel Pop).

MICII ATLEȚI ROMÂNI, PE PODIUM ÎN UNGARIA



O frumoasă comportare a micilor noștri atleți, purtători ai cravatei roșii cu tricolor: luînd parte la cea de a 27-a ediție a concursului pionieresc Tetratlonul athletic internațional „Prietenia”, ei s-au clasat pe locul 2 la fete (2057 p) și la băieți (2018 p) și pe locul 3 în clasamentul pe națiuni (4075 p), după reprezentativele Cubei (4414 p) și Ungariei (4202 p). La această tradițională întrecere atletică rezervată copiilor au luat parte, de asemenea, cei mai mici atleți din Bulgaria, Cehoslovacia, R. D. Germană, Polonia, Mongolia și Uniunea Sovietică.

Întrecerea, care s-a desfășurat în orașul Veszprem, din Ungaria, a demonstrat o bună pregătire a foarte tinerilor noștri atleți, care au realizat recorduri personale în toate cele patru probe ale concursului. O notă de excepție pentru

Concurînd la cea de a 27-a ediție a Tetratlonului internațional „Prietenia”, ei s-au situat pe locul III în clasamentul pe națiuni

Cornel Mihai (locul 2) și Samoilă Marian (locul 3), împreună cu cubanezul Modesto Cadogan Jimenez, pe podiumul probei de 800 m a Tetratlonului athletic internațional „Prietenia”

Foto: C. DIACONU

Cătălina Gheorghiu, clasată pe locul I la 500 m (cu timpul de 1:18,9), urmată de colega ei Angela Grigore (1:19,4). De remarcat, de asemenea, rezultatele înregistrate de Samoilă Marian, cu 7,2 sec la 60 m și Ionica Domnițeanu, cu 7,9 sec la aceeași probă. Cătălina Gheorghiu cu 1,66 m la înălțime, Cornel Mihai cu 2:08,8 la 800 m, toți situați pe locurile secunde în aceste probe. Luminița Marcu cu 1,64 m la înălțime (locul 3) și Samoilă Marian cu 2:07,4 la 800 m (aceiași loc).

Concursul a scos în relief valoarea deosebită a atleților din Cuba și îndeosebi a lui Modesto Cadogan Jimenez, care a aruncat mingea de oină la 112,74 m - record absolut al „Tetratlonului”, și a parcurs proba de 800 m în timpul de 1:58,6, el avînd o contribuție importantă la succesul echipei sale. Prezența micilor noștri atleți pe podium, alături de asemenea sportivii valorosi, scoate și mai mult în relief prestația frumoasă, plină de ambiție și de dăruire de care au dat dovadă.

Constantin DIACONU

C. M. DE CAIAC-CANOE

(Urmare din pag. 1)

chin - Toma Simionov; K 1 - 500 m: Birlădeanu; K 2 - 500 m: Gheorghe Nițu - Victor Ignat; C 2 - 500 m: Dumitru Bețiu - Feodor Gurei; K 4 F: Buhaev - Borcănea - Ștefan - Nastasia Ionescu; în probele de fond (10 000 m): C 1: Gheorghe Titu; K 2: Birlădeanu - Geantă; C 2: Patzaichin - Simionov; K 4: Anghel Coman - Petrică Dimofte - Ion Jigarov - Florin Marinescu.

Acestea sînt soluțiile pentru care au optat tehnicienii lotului (antrenor principal Manoilă Miliția) după ultimele „piste” de verificare. Lotul cuprinde, într-adevăr, tot ce avem mai bun la această oră, începînd cu „echipajul fanion”, campion olimpic și mondial, Ivan Patzaichin - Toma Simionov, pînă la tineri debutanți aflați în plină ascensiune. Nădăjduim ca sîmbătă și duminică, cînd vor avea loc finalele, să avem vești bune de la Tampere.

Miine, în prima reuniune a campionatelor, dimineața, vor avea loc serile probelor de 1 000 m, după-amiaza fiind rezervată calificărilor.

DE PE STADIOANE ȘI DIN COLO DE ELE...

● Sezonul de vară, foarte activ ● În Franța a început campionatul ● 6 etape de campionat pînă la startul în Cupele europene în Cehoslovacia ● Echipe occidentale în prag de faliment I

Am mai subliniat faptul că în multe țări europene pauza fotbalistică dintre cele două campionate a devenit ca și inexistentă. Desigur, nu ne referim la acele țări din nordul continentului, unde clima obligă la desfășurarea campionatului în timpul verii și unde iarna aspră (din cauza gerului sau a terenurilor impracticabile) impune echipelor o pauză mai lungă. Dar și acest interval hibernal este folosit de formațiile nordice cu efectuarea unor turnee în țări mai calde, sau cum este cazul în U.R.S.S., în sudul țării, iar fotbalul de sală vine să înlocuiască în cele mai bune condiții activitatea fotbalistică din aer liber.

Acum, în timpul verii, timpul nu este pierdut de formațiile din restul continentului cu... vacanțe. „Cupa de vară” sau cea a „Alpiilor” sînt în plină desfășurare, au loc numeroase turnee, meciuri amicale.

Foarte interesant ni se pare faptul că în Franța a fost luat startul în noul campionat, după o întrerupere de numai 4 săptămîni. Ediția precedentă s-a încheiat în jurul lui 15 iunie, iar noua întrecere a început săptămîna trecută! Or, după cum se știe, echipa Franței este calificată direct pentru turneul final al C.E. de anul viitor și nu are un program oficial, în schimb va sustine numeroase partide amicale înaintea acestui eveniment, încheindu-și cu mult mai devreme competiția.

În Cehoslovacia, campionatul s-a încheiat la 19 iunie și noua ediție va începe la 14 august, avînd programate 6 etape pînă la începerea cupelor europene (14, 20, 28, 31 august, 3 și 10 septembrie). După 14 august, urmează o perioadă de pregătire pentru meciul cu Suedia, din cadrul C.E., programat în deplasare, la 21 septembrie.

Stop-cadru LAURENT FIGNON - O NOUĂ STEA? UN CAMPION DE CONJUNCTURĂ?



Nimeni n-ar fi pariat, la plecare, pe șansa lui. Nici el însuși nu visase vreodată - așa cum a declarat - să ajungă cu „tricolorul galben” la Paris pe Champs Elysées, la capătul supliciuului de trei săptămîni pe două roți numit Tour de France.

Nu avea palmares, nu avea experiență, ba era chiar debutant. N-a fost considerat nici ca amator o mare speranță. Cîștigase cîteva curse de mîna a doua pînă ce s-a hotărît să semneze, anul trecut, contractul de profesionist, devenind unul din „intelectuali” plutonului. Nu numai pentru că ochelarii cu ramă aurie îi dau un aer studios, ci pentru că era chiar student înainte de a renunța la vîitoarea profesie de medic veterinar pentru aceea de ciclist.

A avut șansa, spune, de a fi remarcat de Cyrille Guimard, directorul sportiv al echipei Renault și angajat în echipa mareului Bernard Hinault, campionul incontestabil și necontestat al generației. Ucenic cuminte, l-a ajutat pe „le grand patron” să cîștige în primăvară Turul Spaniei, deși în perioada în care se desfășura la Vuelta Hinault nu era în cea mai bună condiție. „N-aș fi cîștigat fără Fignon” a declarat, mărîmîm, marele Bernard.

S-a aliniat la startul Turului - un Tur „desenat” pe dimensiunea și calitatea lui Hinault, dar transformat de tendința eroului național într-o cursă fără stăpîn - și-a aliniat deci cu ambiția de a purta pînă în ultima etapă „tricolorul alb”, acordat celui mai bun debutant. Iși cunoștea limitele, chiar dacă nou-tatea în meserie nu-l putea face nici lider nici gregar. Știa că nu-l „grimpeur” ca Agostinho sau van Impe, nici sprinter ca Vandererden, nici

ruleur ca Oosterbosch sau Kelly; și, în același timp, că este ote puțin din toate, fără mari slăbiciuni.

Și-a făcut cursa liber, fără sarcini speciale. A trecut cu bine Pirineii, al doilea în clasamentul general, iar abandonul nefericitului Pascal Simon l-a adus „tricolorul galben”. A venit cu el la Paris, mărîndu-și, atunci cînd era atacat, avansul.

Veți spune, poate, că victoria lui LAURENT FIGNON este norocoasă. Vom spune că Turul Franței nu se cîștigă numai cu norocul, chiar dacă un dram de noroc se găsește, întotdeauna, în fiecare victorie.

La 23 de ani (și va implini la 12 august), Laurent Fignon intră în istoria ciclismului. Neofitul devine, brusc, vedetă. Cît de mare? Și pentru cît timp? Doar viitorul ne va spune dacă al 70-lea Tur al Franței a născut o nouă stea sau a încoronat un campion de conjunctură...

Vladimir MORARU

SPARTACHIADA POPOARELOR DIN U.R.S.S.

La Moscova au continuat întrecerile finalilor celei de-a 8-a ediții a Spartachiadei de vară a popoarelor din U.R.S.S.

În competiția de lupte greco-romane, concurs cu participare internațională, continuă să se evidențieze sportivul român Ion Draica (categoria 90 kg), care a obținut patru victorii consecutive, fiind angajat în disputa pentru cucerirea unei medalii.

Proba de pistol liber din cadrul concursului de tir s-a încheiat cu victoria surprinzătoare a țintășului sovietic Vladimir Șilov - 572 puncte, care l-a înțrecut pe campionul olimpic Aleksandr Melentiev, clasat pe locul doi, cu 570 puncte.

● În cadrul întrecerilor de haltere, Vladimir Kuznețov (20 ani) a stabilit, la cat. 75 kg, un nou record mondial la stilul smuls cu 165 kg. Vechiul record - 163,5 kg - îi aparținea din 3 martie 1983, stabilit în cadrul concursului de la Odessa.

● În cadrul întrecerilor de haltere, Vladimir Kuznețov (20 ani) a stabilit, la cat. 75 kg, un nou record mondial la stilul smuls cu 165 kg. Vechiul record - 163,5 kg - îi aparținea din 3 martie 1983, stabilit în cadrul concursului de la Odessa.

● În cadrul întrecerilor de haltere, Vladimir Kuznețov (20 ani) a stabilit, la cat. 75 kg, un nou record mondial la stilul smuls cu 165 kg. Vechiul record - 163,5 kg - îi aparținea din 3 martie 1983, stabilit în cadrul concursului de la Odessa.

● În cadrul întrecerilor de haltere, Vladimir Kuznețov (20 ani) a stabilit, la cat. 75 kg, un nou record mondial la stilul smuls cu 165 kg. Vechiul record - 163,5 kg - îi aparținea din 3 martie 1983, stabilit în cadrul concursului de la Odessa.

● În cadrul întrecerilor de haltere, Vladimir Kuznețov (20 ani) a stabilit, la cat. 75 kg, un nou record mondial la stilul smuls cu 165 kg. Vechiul record - 163,5 kg - îi aparținea din 3 martie 1983, stabilit în cadrul concursului de la Odessa.

● În cadrul întrecerilor de haltere, Vladimir Kuznețov (20 ani) a stabilit, la cat. 75 kg, un nou record mondial la stilul smuls cu 165 kg. Vechiul record - 163,5 kg - îi aparținea din 3 martie 1983, stabilit în cadrul concursului de la Odessa.

FOTBAL meridiane

Înainte meciului cu România de la 30 noiembrie, pe teren propriu, fotbalistii din lotul cehoslovac se vor antrena din nou în comun, după etapa a 13-a, fixată la 20 noiembrie. După cum se vede, viitorii noștri adversari si-au alcătuit un program cît se poate de intens!

În țările occidentale se vorbește tot mai mult de criza financiară prin care trec unele echipe. În Italia, o comisie a federației de specialitate, în colaborare cu Comitetul olimpic național italian a verificat bugetele cluburilor, limitînd numărul transferărilor de peste hotare.

Presa britanică relatează că echipele din Tara Galilor cunosc dificultăți financiare serioase, cauzate mai ales de numărul tot mai redus de spectatori. Neavînd un campionat propriu, formațiile galeze sînt prezente în ligile engleze și evoluțiile lor sînt mediocre. Echipa galeză Swansea, din prima ligă, a retrogradat și în asemenea condiții este de așteptat ca interesul pentru fotbal să scadă și mai mult. Se spune că

singura soluție care ar putea redresa soccerul din această parte a insulei ar fi crearea unui campionat al primei ligi, rezervat numai cluburilor galeze. Agențiile de presă consemnează faptul că și unele cluburi engleze cu mare faimă sînt în prag de faliment! Este vorba în primul rînd de Tottenham Hotspur, care are datorii în valoare totală de 4 milioane de lire sterline!

● În Cracovia, în „Cupa de vară”, echipa locală a terminat la egalitate: 1-1 (1-0), cu Sturm Graz, vîitoarea adversară a echipei Sportul studentesc la „Cupa U.E.F.A.”. Golul formației austriece a fost înscris, în minutul 60, de Bakota.